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SPACE ENGLISH
Corso di Inglese classi 4-5 • Gruppo Editoriale ELi

​
Si propone l’adozione di questo Corso per i seguenti motivi.
Space English si caratterizza per un approccio graduale e inclusivo, attento a tutti i bambini e le bambine, anche a quelli/e con BES, oltre che per la presenza di numerose pagine e attività legate alle competenze socio-emotive (Social Emotional Learning) che permettono di svolgere molti lavori di apprendimento cooperativo. 
Caratterizzano il progetto la ricchezza di contenuti audio e video, di giochi, di attività TPR (Total Physical Response) e di attività di speaking, il CLIL, le attività legate alle festivities e quelle, numerose, di personalizzazione. 

L’approccio graduale permette di coinvolgere tutti gli alunni e le alunne in un ambiente inclusivo, ricco di stimoli diversi grazie alla varietà di attività. Il grande numero di esercizi di consolidamento aiuta a costruire solide competenze linguistiche, in un contesto didatticamente valido ed emotivamente coinvolgente. 

Lo sfondo integratore, che consente di lavorare a fondo anche sul tema delle emozioni, favorisce un lavoro di confronto con l’altro – inteso come il diverso da sé – che fa da cornice anche allo sviluppo delle competenze socio-emotive e alle life skills. Lo sfondo integratore fa inoltre da filo conduttore per quanto riguarda l’approccio alla civiltà e alla cultura dei Paesi anglofoni.
I materiali audio e video, le canzoni, i cartoni animati e i numerosi giochi proposti permettono di coinvolgere in maniera completamente inclusiva tutti gli alunni e le alunne nel loro percorso di apprendimento linguistico.

La ricorsività e circolarità dell’apprendimento garantiscono l’acquisizione sicura e il consolidamento costante degli apprendimenti. L’aspetto comunicativo viene sempre valorizzato grazie alle numerose attività di lavoro a coppie e di scambio di informazioni. 

La chiarezza e la pulizia delle pagine permettono di lavorare in modo estremamente lineare e semplice.

La metodologia del lead-in consente di lavorare sempre in maniera approfondita e circolare, creando un ambiente di apprendimento coinvolgente che faciliterà la progressione degli apprendimenti e la costruzione dell’autostima di alunni e alunne.

Le rubriche Phonics consentono una graduale ma solida acquisizione dei suoni diversi della lingua inglese, mentre le attività e le pagine dedicate al CLIL abituano a usare la lingua in un contesto diverso da quello puramente legato alla lezione di inglese, rendendola ‘viva’ e coinvolgendo ancora di più gli studenti e le studentesse nell’apprendimento. 

Le pagine di grammatica e di Culture consentono di ampliare il raggio di insegnamento anche a questi aspetti, fondamentali per l’acquisizione della lingua e per la comprensione del contesto culturale in cui viene parlata. Le attività dedicate alla preparazione del test INVALSI permettono ai bambini e alle bambine di affrontare il test senza timore e con una solida preparazione.  

Il volume Easy Grammar propone una sezione di raccordo con i primi tre anni – fondamentale per cominciare l’anno con la consapevolezza di avere una solida base su cui costruire i futuri apprendimenti – e una sistematizzazione molto chiara e fruibile delle principali regole grammaticali della lingua inglese, con molto lavoro sul consolidamento delle competenze linguistiche. 

L’approfondimento e la personalizzazione proposti nei Travel Diary consentono inoltre a tutti gli alunni e le alunne di fare propri gli apprendimenti, anche grazie all’autovalutazione, alle mappe e ai giochi. Gli storytelling proposti nelle sezioni finali dei Travel Diary e le pagine dedicate alla Culture consentono inoltre di lavorare sulla lettura e sull’ascolto attivo, di approfondire gli aspetti legati al viaggio e alla civiltà dei Paesi anglofoni.
All’insegnante e alla classe viene fornito quanto segue.

- Una Guida insegnante per classe, con la programmazione didattica unità per unità, pagine legate al Social Emotional Learning, indicazioni passo passo per l’uso del volume studente e risorse didattiche supplementari utilizzabili durante tutto l’anno.
- Kit docente che comprende test di ingresso, di metà anno e finale oltre ai test specifici per tutte le unità, poster, flashcard dedicate per ogni unità dello Student’s Book e un musical con copione e audio.
- A richiesta, percorsi semplificati specifici sul Corso in digitale (sezione #altuofiancosostegno sul sito del Gruppo Editoriale ELi).

- A richiesta, percorsi semplificati cartacei della collana STUDIAFACILE, adatti a tutti i BES.

- #altuofianco: sezione del sito del Gruppo Editoriale ELi con tantissime risorse per la programmazione, la didattica mista, la valutazione e il sostegno.

- Libri digitali scaricabili, con attività e risorse extra condivisibili attraverso Google Classroom, audiolibri, tracce audio, canzoni, canzoni in versione karaoke, videopresentazione del lessico, cartoni animati, giochi interattivi. 
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